

Программа «Молодежь»

МИЛЛИОН, МИЛЛИОН, МИЛЛИОН...

А всего миллионов этих было семь. Именно столько...

попавшим в трудные жизненные обстоятельства. Это и финансирование журнала для инвалидов «Голос», и организация по линии «Спутника» путешествия на парходе для детей-инвалидов.

Комитет по делам молодежи облкомсомола. Штат минимальный — 8 человек. Обязанности самые обширные: находить нуждающихся в помощи молодежные организации, объединять клубы, вникать в их проблемы и по мере сил и средств оные решать.

Эта своеобразная «кночная скорая помощь» сможет уберечь подростков от отчаяния, они не совершат преступления и не станут его жертвой.

Но наиболее важными, на мой взгляд, направлениями работы Комитета по делам молодежи являются помощь инвалидам и трудным подросткам, а точнее — подросткам, по тем или иным причинам

Нужны, таким образом, люди, которые все свое время отдадут созданию этого странноприимного дома, смогут гарантировать подросткам полную безопасность в этом «кубике», что при нашей криминогенной ситуации без помощи УВД сложно.

ной школе милиции (существует и такая) в год могут совершить 4—5 преступлений, а в «Весте» уголовных дел еще не было.

Вообще, надо сказать, организация эта — Комитет по делам молодежи, да еще факт бюджетного ее финансирования — явление из жизни цивилизованного и богатого государства.

Сегодня во многих городах комитеты под угрозой закрытия, недавно приехали ребята из Челябинска — их комитет...

Сегодня во многих городах комитеты под угрозой закрытия, недавно приехали ребята из Челябинска — их комитет...

Т. СНЕГИРЕВА.

Я ЭТИМ ГОРОДОМ ХРАНИМ?

Если бы на месте каждого когда-то разрушенного храма сегодня стояли бы кресты, то город Екатеринбург...

потому, что будут бесплатные обеды. Она пришла поставить свечку за себя, своих внуков, попросить защиты у небесного защитника.

Ж. КОРНЕТ. Фото Л. БАРАНОВА.



Телефон доверия 56-17-50

Грустная пошла жизнь, беспробудная. Кажется, все силы — и душевные, и физические — уходят на борьбу...

ДИАГНОЗ ЗА МИНУТКУ

Автоматизированный диагностический комплекс, предназначенный для экспресс-оценки здоровья человека...

Давай закурим!

ДЕЛО — ТАБАК И БИСКВИТ

Несмотря на бесчисленные строгие предупреждения Минздрава...

екатеринбургским курьезикам в ближайшем будущем.

— Вы курите! — Да, я курю. — Какие сигареты! — Можно сказать, свои.

Предпочитаю «Кэмэл».

— По информации из наших газет, в Штатах сейчас стали меньше курить!

— Фактически да. Хотя размеры нашего рынка 500 миллиардов сигарет в год.

— Значит, ваш шаг закономерен. Вы пытаетесь завоевать сейчас российский рынок.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

— У нас так организован бизнес на Западе. Наша главная задача — найти возможность для развития своей фирмы.

А вы слышали?

СТРАТЕГИЧЕСКИЕ НАРКОТИКИ

Сотрудники межрегионального отдела МВД РСФСР по борьбе с наркоторговлей и уголовного розыска Нижнего Тагила...

КАК ПО МАСЛУ

Сотрудники линейного отдела милиции задержали в екатеринбургском аэропорту «Кольцово»...

ТРЕЗВОМЫСЛЯЩИЕ

В минувшие выходные состоялся четвертый съезд Российского союза борьбы за народную трезвость.

КТО ЕСТЬ ХУ

Сельский Совет села Нововый Златоуст (Аргинский район) начал активную борьбу против сквернословия.

суровое наказание понесла женщина, нецензурно оскорбившая одного из совхозных руководителей...

«Я КОРОВУ КОРМИЛ ШОКОЛАДКОЙ»

По недомыслию работников совхоза «Бардымский» (Аргинский р-н)...

ВОТ ЭТО «СЮРПРИЗ»

Работники Первоуральского парка культуры и отдыха решили сделать приятное детям и установить новый аттракцион «Сюрприз».

ВЛАСТЬ ДО ПОЛНОГО ОТДЕЛЕНИЯ

Жители деревни Омельково (Аргинский район) желали отделиться от совхоза «Бардымский».

ВИСИМ, БРАТЦЫ, ВИСИМ!

Затерянный в лесах горного Урала поселок Висим дал России известного писателя Д. Н. Мамина-Сибиряка.

ДЕД МОРОЗ ЗА ЧЕКУШКУ

Новый год не за горами, и поэтому заботы и тревоги уже одолевают родителей и организаторов народных гуляний в Каргинске.

ОДНИМ ФЕСТИВАЛЕМ БОЛЬШЕ?

Вонсину, богата русская земля! спонсори! А почему бы и нет, если еще есть такие, у которых что-то звякает в кармане?..

Наша легендарная «орденоносная» Свердловская область становится центром еще одного фестиваля.

Итак, Всесоюзный (частный, ибо над ним не стоят люди, любящие управлять) кинофестиваль «На границе Европы и Азии»...

После так называемого «праздничного коктейля», на котором «избранные» «оттянулись» с шампанской кофее, во дворец культуры «Ровесник»...

Далее «избранным» «принимал» мэр (в холле ДК находилось изображение последнего во весь рост для особо «жаждущих»).

В общем, фестиваль открылся. Что он привнесет нового в нашу жизнь, мы еще, наверное, увидим.

По последним сведениям... 1901 года

50-тысячным тиражом отпечатана карта «План города Екатеринбурга, составленный в 1901 г. по последним сведениям».

Идея принадлежит заместителю директора Института истории и археологии Уральского отделения Академии наук И. Б. Васильеву.

Изданы карты — Институт истории и археологии, Межрегиональная культурологическая ассоциация Урала, Сибири и Поволжья «Кино», концерн «Пайер».

О. ДУЛЕНИН.

Острый сигнал

ДНЕМ С ТОПОРОМ

Высшая демократия — это правовое государство. Мы много говорим о демократии, о демократизации всех сфер нашей жизни, о строительстве правового государства. В этом уверяют и к этому призывают нас новые лидеры страны. Но это на словах, а на деле зачастую все расходит по словам. И ситуация таких умов...

ском районе при местном обществе инвалидов создан хозяйственный центр «Единство» по трудовой и социальной реабилитации инвалидов, цели и задачи которого вытекают из самого названия центра. В декабре этого же года освободилось нежилое помещение в 156 кв. м в доме № 16а по ул. 40 лет ВЛКСМ, аренда...

ГПО «Уют» и концерн «Средуралбитпром» посчитали это помещение исконно своим и ни при каких обстоятельствах не собирались его освободить, что вы увидите из дальнейшего хода развития событий. Они преспокойно продолжали использовать его под гостиницу, попирая законодательство, извлекая из этого доходы.

Потребовалось вмешательство городского Совета народных депутатов. В мае 1991 г. его решением и с согласия треста «Свердлагроспецремонт» это помещение утверждается по аренде за хозяйственным центром «Единство». В июне выдается ордер на это помещение горисполкомом и заключается наконец договор об аренде между трестом «Свердлагроспецремонт» и хозяйственным центром «Единство».

Но концерн «Средуралбитпром» и ухом не ведет. Центр «Единство» вынужден был в августе 1991 г. обратиться с иском о выселении в госарбитраж. В сентябре решением госарбитража дело о выселении решается в пользу хозяйственного центра инвалидов.

Второй половине дня, в наше отсутствие, топором взламывается замок входных дверей, вставляется новый и водворяется командант бывшей гостиницы с категорическим указанием — ни под каким предлогом не допускать в помещение работников центра «Единство», что и соблюдается уже в течение почти полного месяца.

Вот так решаются в наше демократическое время правовые вопросы высокопоставленными должностными лицами — днем с топором! Наши митырасты набирают новые обороты. Обращаемся неоднократно в комиссии по социальной защите и законности при Кировском, городском и областном Советах народных депутатов, в городскую и районную прокуратуры, в госарбитраж, в городское УВД. Время неутомимо бежит, мы терпим большие убытки, несем огромный моральный ущерб, наши заявления неизменно где и как, а концерн продолжает спокойно содержаться в захваченном «бюро» помещении прежнее гостиницу и извлекать доходы.

От вышеперечисленных комиссий, госарбитража и УВД мы до сих пор так никаких ответов и не получили. И лишь благодаря нашим настойчивым ходатайствам прокуратура и народный суд пошли все-таки нам навстречу. Мы весьма и весьма им благодарны.

Он согласен на орден и на медаль

Все это произошло в одну минуту. Мужчина в черном бесшумно протворил дверь маленькой комнаты. Третий звонок в музейном зале затих вместе с шагами последнего посетителя. Когда в музее окончательно все стихло, бесшумная дверь снова открылась. Человек подошел к витрине «орденов» и медаль и, ловко орудуя пинцетом, извлек их оттуда. Что произошло дальше, не стоит описывать — история эта очень похожа на известные итальянские кинокартины. Однако случилось она не на экране и даже не в Италии, а у нас в Екатеринбурге года два назад.

История, о которой пойдет речь ниже, — косвенное продолжение этой. Фалеристика, род коллекционирования, окруженный облаком криминальных инсинуаций. До сих пор благородная мужская страсть к собирательству наград, существующая, наверное, с тех времен, когда в мире произошла самая первая война, считается полулегальным занятием. А ведь что, как ни награды, расскажет потомкам о доблести их отцов, об отряженных сражениях, о головокружительных подвигах? Но буквой советского закона почти уничтожили этот род памяти, отсылая на перепалку на Монетный двор награды, утерявшие лоск, с грифом «Не имеющие ценности». «Не имеющие ценности», они все-таки чудом сохранились в укромных шкапуках, их хранили там те, кто не имел права их сохранять перед угрозой тюремной решетки.

Времена сменились. И к благородному тихому коллекционированию собирательство прибавилось нечто новое, совсем неблагоприятное, но криминальное — Имайловский парк. Голгофа коллекционеров. Здесь как в чистилище, — либо в ад, либо в рай — решают для себя коллекционеры философский вопрос: либо деньги, либо коллекция. И, как теперь мы можем убедиться, чаще всего побеждает деньги. Бойкая торговля в Имайловском парке Москва сделала свое черное дело. Реликвию широкой рекой потекли за «бугор». Ушли практически все подлинники, имеющие малейшую ценность. Даже в музеях вы редко увидите подлинник. Их не имеют теперь зачастую даже музейные фонды — мастера копии позаботились об этом.

Картина безрадостная, страшная даже. И потому, наверное, подвигом выглядит дело, которое затеял у нас в Екатеринбурге коллекционер Владимир Косарев. Изменил ли ситуацию в фалеристике Союза русских коллекционеров орденов и медалей, учреждает который собирается В. Косарев, прогнозировать трудно. Но Косарев не продавец Имайловского парка в широком смысле, и это, наверное, самое важное сегодня. «Снасти то, что осталось» — одна из его целей. Его имя имеет уже международный статус. Правда, предшествовала этому очереда полукриминальная, в духе Советского Союза в Берлине должен был проходить первый всемирный конгресс коллекционеров орденов и медалей. Два приглашения получила наша страна, одно из которых на имя В. Косарева. Но некие чиновники этого не пожелали, а поехать собственными персонами. В результате повторное приглашение на имя чиновников особ пришло слишком поздно и никто никуда не поехал, но конгресс, безусловно, состоялся. Таким образом, наше представительство было оформлено заочно, причем на имя В. Косарева.

Несостоявшаяся поездка, безусловно, расстроила. Но и подстегнула. Еще раз доказала остроту необходимости подобного союза, независимой деятельности. «Мы предполагаем проводить выставки, аукционы, встречи. Наладить широкие международные связи. В конце концов пора массово выходить из подполья. — говорит В. Косарев. — Надо спасать, что осталось». Что ж, пожелаем удачи. Для заинтересованных лиц сообщаем координаты: Екатеринбург, 620137, а/я 418. Б. ЗАСЕККАЯ, студентка УрГУ.

УРАЛМАШ: КАНДИДАТ В ДИРЕКТОРА

Как уже сообщалось, колосс отечественного машиностроения Уралмаш лишился генерального директора. Потеря ошутима, тем более сейчас, в период глобального реформирования на заводе. Кто возьмет на себя смелость войти в историю предприятия как руководитель-реформатор? Реформатор-победитель, а, может, реформатор-неудачник.

Претендентов на замещение вакантной должности несколько. Достойного же из достойных определит конкурсная комиссия специалистов по машиностроению, экономистов и членов СТК Уралмаша: каждый кандидат предоставит свою модель развития завода и, выбрав лучшую, комиссия лишь останется через «Минтяжмаш» утвердить победителя в новой должности.

Заместитель генерального директора В. И. Лобов — какую-либо информацию о будущих конкурсных претендентах отказался: «Давайте подождем до 6 декабря».

6 декабря на Уралмаше прошла конференция, на которой была утверждена система контрактной оплаты труда генерального директора. Но... как сообщила зам. директора по кадрам Е. И. Кондратьев, официальной датой начала конкурса можно считать день объявления о его начале в средствах массовой информации. Сейчас все предположения о составе конкурсантов можно считать выдумкой журналистов. Мало того, заместитель директора по вопросам экономики А. С. Осипов считает, что конкурсантов с солидной программой и дальновидными идеями сегодня и быть не может.

Я не буду строить предположений, почему администрация Уралмаша окутывает такой тайной подготовку к конкурсу — они могут оказаться весьма ошибочными. Могу лишь представить читателям «На смену!» одного из претендентов на должность генерального директора, который твердо намерен участвовать в конкурсе.

Это Александр Рэмович Сагалович, директор по сути созданной им страховой компании «Белая Башня». Энергичный и, кстати, наверное, самый молодой из претендентов — ему 32 года.

В 1981 году он закончил механический факультет Уральского политехнического института и девять лет проработал на Уралмаше, в цехе № 15.

Причиной моего ухода с Уралмаша стала невозможность там в то время осуществить свои замыслы, — рассказывает Александр Сагалович. — Я сделал ставку на другое. И вот год назад была зарегистрирована наша «Белая Башня», с уставным капиталом полтора миллиона рублей. Почти пятнадцать тысяч рублей ушли на рекламу и маркетинговые исследования. Но не зря — ныне наш годовой денежный оборот составляет больше полумиллиона рублей.

Если ваша страховая компания успешно идет в гору, зачем вам вновь возвращаться на Уралмаш? — Я не порывал с заводом, активно поддерживаю старые связи. Например, при моем участии была организована встреча с представителем общества «Российские ценные бумаги», доктором экономических наук Б. И. Алексиним. Он проводил комплексный анализ приватизации крупных предприятий США и Канады. Теперь занимается Уралмашем. Работа вне завода стала для меня чем-то вроде тренинга.

Уралмашу необходима приватизация, и теперь, проверив себя в сфере малого бизнеса, я чувствую силы на ее проведение. Кроме того, мои деловые отношения с обществом «Российские ценные бумаги» позволяют мне рассчитывать на безвозмездную помощь со стороны правительства развитых стран Европы и США.



Встреча с родиной

КРЫМ, Проблема беженцев волнует сегодня многих. По всей стране разбросаны люди, которые так и не смогли навсегда укрепиться корнями на чужой земле. Немало проблем и у многих тысяч крымских татар, которые решили вернуться на свою историческую родину.

Депутат Верховного Совета Крымской АССР главный врач ялтинского санатория «Красное мажале» Александр Охреженко считает, что нужно ускорить решение социальных проблем, которые растут как снежный ком. По его словам, необходима тщательная продуманная экономическая программа комплексного решения помощи людям, которые не по своей вине остались без родного очага.

НА СНИМКЕ: полтора года без работы плотник Айдер Мешенов. На работу в Ялте устроиться очень трудно.

ТАСС.

Конфликтная ситуация

ВОССТАНАЕТ ЛИ «ФЕНИКС» ИЗ ПЕЛАА?

СЕЙЧАС в ходу множество отечественных предпринимателей, чуть ли не каждый обыватель гордится выказывать мысль, что неплохо бы советский бизнес сделать «чистым». Однако вот какие удивительные истории порой случаются в нашей жизни...

В июле 1990 года руководством треста «Уралспецстройтрансгаз» заключено с малым предприятием «Феникс», которое зарегистрировано в Кировском горисполкоме, договор об аренде Шуралинской базы лесопиления (в Невьянском районе). И хотя условия аренды были достаточно жесткими, за год арендаторы добились неплохих результатов: если раньше база давала в месяц 430 кубометров пиломатериала, то предприниматели довели эту цифру до 650 кубов.

Вместе с новыми людьми здесь появились и дух нового времени: более четкая организация труда, технические усовершенствования. Предприниматели начали с элементарного: применили современную автоматическую заточку пил, механический выгреб опила и т. д. Производительность подскочила на 80—90 процентов. Грозака выполняли железно. Кроме того, коллектив малого предприятия сумел выкрутиться по два-три дня в месяц, чтобы работать «на себя». Выпускаемые пиломатериалы для двухэтажных домов, удалось повысить зарплату рабочим с 250 рублей до 700, а затем до 1000—1400 рублей.

Вопреки, после июля экономическая ситуация в стране изменилась. Теперь нет жесткого ограничения фонда заработной платы, и нас привлекли к предприятиям государственной формы собственности. А ведь мы отдали базу в аренду только из-за того, что не могли повысить зарплату ее рабочим. Во-вторых, трест собирается переходить на акционерные начала, и «Феникс» будет только мешать. В-третьих, арендаторы нещадно используют наше оборудование, работают в две смены — в результате мы получим его полностью изношенным. Бизнесмены «пашут» не столько на нас, сколько на себя: 20 процентов продукции делают по госзаказу, а остальное продают налево. Второй год они не вносят арендной платы. И последнее — идет нарушение элементарных правил пожарной безопасности, ящики с песком пусты, не исправны огнетушители, нет пожарных рукавов. Территория базы заросла мусором, что создает взрывоопасную обстановку.

А теперь разберемся в ситуации спокойно. На сентябрьском собрании работников базы руководство треста пообещало, что в случае расторжения договора коллектив сможет 20 процентов продукции от госзаказа использовать по своему усмотрению. Реакцией на это обещание был... смех рабочих. Они отлично понимают, что зарплата не берется из воздуха, она повышается только за счет сверхплановой продукции. А трест в последнее время даже не мог снабжать базу лесом, необходимым для выполнения госзаказа. Вот, кстати, почему арендаторы работали не только на УССГ, но и на себя: в договоре четко написано, что если арендодатель не обеспечивает «Феникс» работой, то коллектив вправе выпускать продукцию для собственных нужд. Следующий аргумент: договор: переход на акционерные начала не может служить основанием для ликвидации аренды. Кстати, мы так и не удалось выяснить, что же собираются устроить руководители треста: то ли создать при базе малое предприятие, то ли акционерное общество или что-то третье.

— К примеру, какого типа будет это АО? — спрашиваю у Скинбы. — Мы еще не знаем: может быть, открытого, а может, и закрытого. Пока мы не предприняли конкретных мер, но после Нового года начнем их осуществлять. Более чем странно слышать такие речи из уст руководителей крупного треста. Не доводило, а сплошное лукавство! В. Скинба говорит о том, что арендаторы изнашивают основные фонды, и словно бы не замечает, что за последнее время МП «Феникс» приобрело для базы техники на 200 тысяч рублей. Далее. При заключении договора управляющий пообещал, что «забудет» об арендной плате в случае, если МП будет четко выполнять госзаказ. Но вдруг вспомнил, и МП пришлось раскошелиться...

«ВЕРИТАС СЕРВИС»

предоставляет брокерское обслуживание на ведущих биржах страны РОССИЙСКОГО ТОВАРНО-СЫРЬЕВОЙ БИРЖЕ МОСКОВСКОЙ ТОВАРНОЙ БИРЖЕ Брокерское вознаграждение 2—4% после совершения сделки. Адрес: Екатеринбург, ул. Малышева, 35. Телефон: 57-81-82.

Еще более преуспел мастер А. Шапкин, который, угрожая рабочим увольнением, награждал их «ласковыми» выражениями, тоже агитировал всех покинуть МП.

В результате 43 работника базы «сломались», о чем теперь некоторые из них очень жалеют, понимая, что их просто-напросто используют в каких-то грязных играх. В. Скинба с гордостью показал мне эти заявления и трудовые книжки. Мне подобная радость непонятна. А трудовые книжки? — Их Агафонов просто-напросто выкрал из прорабской будки и отвез в трест, — говорит директор МП М. Эльдешев. — В них нет даже моей подписи и печати. — И действительно — нет. Я сам проверил в кабинете Скинбы.

И еще одна странность. Чистота технологическая. По строительным нормативам, чтобы получить 1 кубометр пиломатериала, необходимо затратить 284 куба древесины — это так называемый коэффициент списания. Так вот, когда база перешла в руки арендаторов, они довели эту цифру до 1,84. Целый кубометр экономии! И не раз ходатайствовали перед руководством треста о снижении коэффициента списания. Потому что безреперный лес непонятно куда девался. Агафонов же, будучи директором базы, проявил завидную «несовестливость» в данном вопросе. Почему же руководство УССГ не желало уменьшить этот коэффициент, хотя вроде выгода прямая и деньги сами просятся в карман предприятия? Капиталист

ПОСЛЕСЛОВИЕ. Пока материал готовился к печати, Владимир Федосеевич решил «подстраховаться». Съездил на базу лесопиления и выяснил, что корреспондент из Екатеринбурга здесь якобы никто из рабочих в глаза не видел, что трест написаны добровольно и с согласия. Даже протокол оформил по этому поводу. Интересно, за какой бумагой можно спрятаться, чтобы отказаться от собственной подписи под линованным приказом № 238-К от 30 сентября 1991 года, где на полном серьезе говорится, что работники базы переводятся в «Уралспецстройтрансгаз» по согласованию руководителя треста и МП «Феникс» (чего и в минне не было). Хочется надеяться, что руководство объединения «Уралспецгаз» по достоинству оценит лукавство Владимира Федосеевича Скинбы, его «совершенные» подходы к развитию инициативы и предпринимательства.

А. ГЕНЕРАЛОВ.

МИР

СТАТОС

ТАСС И ИАН СООБЩАЮТ

О ЧЕМ СПОРИМ, ГОСПОДА И ТОВАРИЩИ?

ЗАПАД — Все могут короли О РАЗВАЛЕ А НА ДАТСКОМ СОЮЗА ДВОРЕ...

ВАШИНГТОН. Комментарию сообщение о создании содружества независимых государств, газета «Вашингтон пост» пишет: «Драматический шаг, предпринятый тремя республиками, в которых проживает 70 проц. населения СССР, и на долю которых приходится 80 проц. его промышленного производства, имеет далеко идущие конституционные последствия, которые, скорее всего, проявятся спустя некоторое время. Он также способен оказать политическое давление на западные правительства в смысле ведения дел с отдельными республиками, а не центральными правительствами, и президент Белого дома сообщил, что Президент Ельцин обсуждал новое содружество с президентом Бушем в течение 30-минутного телефонного разговора».

Современные Штаты хотели бы, чтобы советское ядерное оружие было сосредоточено на территории России, а не в безопасном транзите. Об этом сообщили представители администрации, потребовавшие не называть их имен».

БОНН. Процесс политического распада СССР, указывает «Наше Освобождение Дэйли», приобретает все более драматические формы. Неожиданное создание Содружества Независимых Государств означает окончательное расставание с прежним Советским Союзом. Будущее только что созданного Содружества весьма туманно. Можно только надеяться на то, что оно не превратится в новый блок, отгородившийся от друзей членов Советского Союза».

ЛОНДОН. По мнению «Таймса», дальнейшая судьба Союза находится в руках Ельцина и Кравчука и им есть о чем поговорить друг с другом, поскольку многие в России считают провозглашение независимости Украины наиболее целесообразным путем».

ПАРИЖ. «Позорный шаг» — так характеризует «Фигаро» подписанные президентом России, Беларусии и Украины соглашения о Содружестве Независимых Государств. Соглашения, которыми они руководствовались, различны. Б. Ельцин намерен обеспечить ведущую роль России на территории бывшего СССР. Л. Кравчук, только что избранный Президентом Украины, обязан подтвердить свою независимость от какого-либо московского центра. С. Шушкевич, наиболее умеренный из них, подталкивается к таким шагам растущим в республике национализмом. Из всех вариантов соглашения между республиками бывшего Советского Союза наиболее предпочтительным оказался союз с британским содружеством».

ТОКИО. Премьер-министр Японии Киши Митзуэва крайне осторожно отреагировал на заявление руководителей Беларусии, России и Украины о прекращении существования Союза ССР и образовании Содружества Независимых Государств».

(ТАСС).

Заслушивание президентом в качестве свидетелей или пострадавших стороны уже не воспринимаются нами как факт, из ряда вон выходящий. Но то, что произошло в датском королевстве — стране, где демократическая система насчитывает многие сотни лет, пожалуй, все же привлечет внимание читателей.

А произошло вот что. Профсоюз служащих королевского двора (есть, оказывается, такой) передал в Европейскую комиссию по правам человека письменную жалобу на свою королеву Маргрете II. Жалуются персонал на главу государства, потому что та отказывается подписать с ним коллективное трудовое соглашение. Такого рода соглашения, в соответствии с принятой в стране практикой, всегда заключаются между профсоюзными организациями и работодателями. При этом следует отметить, что в других скандинавских королевствах такие договоры уже давно имеют место.

Конфликт между служащими и Маргрете II продолжается уже без малого 18 лет — и все безрезультатно. В конце концов профсоюз убедился, что полюбившую решить эту проблему не удастся, и его терпение лопнуло. В результате на общем собрании было единогласно решено передать жалобу на Маргрете II в Европейскую комиссию по правам человека. При этом истцы, оставшая свое право на заключение коллективного трудового соглашения, ссылаясь на статью 11 Устава этой организации, где утверждается право всех людей объединяться в профсоюз».

Что же даст служащим королевского двора коллективный договор? Оказывается, немало. Он гарантировал бы нормированный рабочий день, исключил бы сверхурочную работу персонала во время

официальных приемов королевской высокопоставленных зарубежных гостей и национальных праздников, кстати, день рождения Маргрете II — также праздник для всей страны. С решением этого вопроса связаны и проблемы предоставления обслуживающему персоналу отгулов.

Положение, правда, осложняется еще и тем, что датская королева, согласно Конституции, лично неподсудна, ее честь и достоинство не должны вызывать сомнения ни у кого. Защищая Ее Величество, адвокат суда первой инстанции Кристиан Могенсен, он же штатный защитник королевского двора, выдвигает, например, следующие контраргументы. Во-первых, королева не состоит членом какого-либо союза работодателей. Во-вторых, с каждым из обслуживающего персонала уже подписаны индивидуальные контракты, регламентирующие уровень заработной платы и продолжительность рабочей недели. При этом, как указывает сам гофмаршал королевского двора Серен Хаслунд-Кристиенсен, эти контракты полностью соответствуют государственным стандартам, а в некоторых случаях даже лучше.

На каких же условиях трудятся 53 служащих королевского двора? К ним, кстати, относятся лакеи, уборщики, водители, конюхи, кучеры, швейцары, фрейлины, официанты, егеря, посыльные, повара, распорядитель королевских приемов, секретари, камердинеры, хранитель королевских сокровищ, зав. прачечной и обшорщик. Продолжительность рабочей недели — 28 часов. Среднемесячный уровень заработной платы без учета дополнительных выплат (приведет примеры лишь для профессий, о коих у нас имеется представление): у егерей — от 169 тысяч до 192 тысяч крон, у кучера — от 169 тысяч до 181 тысячи крон, у водителей — от 166 тысяч до 178 тысяч крон, у уборщиц — от 80 до 89 крон в час. (Справка для туристов, отъезжающих

в Датское королевство: за 100 крон наш родной Госбанк возьмет с вас 494 рубля 32 копейки). Рабочий день у служащих начинается или с раннего утра и заканчивается в обед, или приходится на вторую смену. Но и в том, и в другом случае зависит от профессии человека и занятости королевы во время исполнения его своих государственных обязанностей.

Несмотря на бунт королевских служащих, датская пресса ничего не сообщает о возможных сокращениях или увольнениях. Персонал же надеется, что коллективное трудовое соглашение с королевой все же будет подписано. В этом случае он немедленно аннулирует свою жалобу. Если нет, членам Европейской комиссии по правам человека придется хорошенько помолотить голову, чтобы найти достойный выход из положения.

И уже если речь зашла о королеве, то стоит сказать несколько слов о ней самой. Не будет большим преувеличением сказать, что Маргрете II своего рода чемпионка среди монархов. Хотя ее роль в государственных делах носит скорее символический характер, она принимает в них активное участие. Да и образование, полученное в университетах Копенгагена, Орхуса (Дания), Камбриджа, Парижа и Лондона, где она изучала философию, политику, историю, юриспруденцию и экономику, помогает ей в этом.

Талантов и способностей датской королевы вполне хватило бы на несколько человек. Одно из ее увлечений — археология. Маргрете II принимала участие в раскопках в Риме и Судане. Кроме того, королева может работать профессиональным художником или дизайнером. Декорации и костюмы, придуманные ею, использовались, например, при постановке датским телевидением сказки Андерсена «Пастушка и трубочка». А недавно она закончила инсценировку спектакля «Народная песня».

Критики единодушно также в высокой оценке монаршего литературного таланта. Взять хотя бы блестящие переводы французской и шведской прозы. А. СИДОРОВ, корр. ТАСС.

Копенгаген.

Вызов брошен. Но армия спокойна

Город Росчер (штат Нью-Йорк) бросил вызов вооруженным силам Соединенных Штатов. По решению местных властей представителям армии отныне запрещено появляться в школьных зданиях и заниматься в вооруженные силы. Это решение, по мнению газеты «Нью-Йорк таймс», создает прецедент, так как до сих пор военные вербовщики имели в США свободный доступ в любые учебные заведения.

Поскольку воинская служба является в США добровольной, армия, авиация и флот активно ведут агитацию среди молодежи, призывая ее вступить в вооруженные силы. В памфлетах и брошюрах, распространяемых через сеть вербовочных пунктов, в письмах, адресованных потенциальным добровольцам, расписываются выгоды службы: гарантированная зарплата, возможность получить хорошую профессию, перспективы повзлать мир. Большое внимание уделяется агитационной работе непосредственно в учебных заведениях — среди старшеклассников, студентов колледжей и университетов.

Будучи заинтересованным в привлечении молодых людей и девушек к воинской службе, министерство обороны США, тем не менее, ограждает вооруженные силы от «нежелательных элементов». В частности, недавно оно запретило набирать в них гомосексуалистов и лесбиянок. Именно этот запрет и возмущает школьные власти Росчерста, которые сочли его дискриминационным.

Армия восприняла брошенный ей вызов спокойно.

ВООРУЖАЙТЕСЬ, ЕСЛИ МОЖЕТЕ

ЧСФР. В Чехословакии появились первые частные магазины по продаже оружия. Как сообщает агентств ЧТК, приобрести пистолеты и патроны к ним смогут только те покупатели, которые имеют специальную лицензию, выданную в полиции. Конечно, в свете растущего напряжения в стране и набирающего силу рожка желающих приобрести такое оружие — преувеличение количества магазинов. Цена импортного оружия, которое также имеется в продаже в этих магазинах, составляет три месячные зарплаты.

НА СНИМКЕ: хозяйка оружейного магазина «Диана» в Восточной Словакии показывает сотрудниче полиции автоматический пистолет чехословацкого производства. Фото ЧТК—ТАСС.



Итоги конкурса филателистов

Правление Екатеринбургского общества Союза филателистов и редакция газеты «На смену!» 3 июня 1991 г. объявили условия филателистического конкурса «Природа и мы» в связи со Всемирным днем охраны окружающей среды. Условия конкурса были повторены на страницах газеты «На смену!» 4 сентября 1991 г. В конкурсе приняли участие КЮФ «Уральце» (руководитель С. А. Новоселов, г. Каменск-Уральский), юффовцы — Жора Васильев, Коля Кудалин, Игорь Тимофеев, Женя Дедов и Женя Малыхов, а также юная Маша Сидорова из 6-го класса 3-й школы поселка Заречный.

Конкурс был интересен, о чем сообщили руководители КЮФа «Уральце» С. А. Новоселов. «...Вопросы интересные, но довольно общие, так что при подготовке ответа мы в кружке не всегда приходили к общему мнению. Поэтому решили написать несколько вариантов...»

Маша Сидорова, как и прежде, а она участница почти всех наших филателистических конкурсов, сопроводила свои ответы красочными рисунками. Интересно отметить, что она дала определение флоры, фауны, биосферы, заповедников, ботанических садов.

Жюри наградило участников филателистического конкурса грамотами и филателистическими материалами. Мнение жюри утверждено на заседании президиума правления Екатеринбургского общества

Союза филателистов. Жюри благодарит участников филателистической викторины за плодотворную работу и широту знаний.

Хотелось отметить, что конкурсы юных филателистов по флоре, фауне, охране окружающей природы мы объявляем по инициативе КЮФа «Уральце», с этим предложением ребята выступили в предыдущем филателистическом конкурсе — «Космический век». По итогам работы Каменского Уральского общества Союза филателистов (председатель — Б. Ф. Наконечный) заняло 1-е место и награждено почетной грамотой Екатеринбургского общества Союза филателистов и специальным призом.

А теперь ответы на вопросы:

1. Когда впервые в советской филателии появилась тема флоры?
«...Тема флоры (растения) очень общая, сюда можно включать и колосья пшеницы в гербах СССР и союзных республик, и деревья в пейзажах...» (из ответов КЮФа «Уральце»). Даются четыре варианта ответов. Среди них наиболее верный: «...Тема флоры впервые появилась в советской филателии в 1939 г. На трех марках из серии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки изображены сельскохозяйственные культуры — пшеница (№ 677), хлопок (№ 681), сахарная свекла (№ 684)...».
2. Когда впервые в советской филателии появилась те-

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ма фауны!

Тема фауны впервые появилась в советской филателии в 1931 г. На марке арктического рейса ледокола «Малыгин» изображен белый медведь (№ 379—386)... Из ответа юных филателистов «Уральце»: «...Дикие животные впервые встречаются на марках № 379—386, выпущенных в июле 1931 г., марки посвящены арктическому рейсу ледокола «Малыгин» и изображен эпизод его встречи с дирижаблем ЛЦ-127 в бухте Тихой. Из левого угла марок за этой встречей с большим ледяного тора наблюдается дикий зверь, встретившийся филателистам на марках СССР».

А первая марка в мире с изображением фауны — рыба треска выпущена в Английской колонии Ньюфаундленд в 1866 году с номиналом 2 с. Этот факт упомянут в книге Эдварда Карловича «500 филателистических загадок».

3. Кому из русских ученых принадлежит слово: «Организм без внешней среды, поддерживающей его существование, невозможен». Когда выпущена марка с изображением этого ученого? Какие еще филателистические материалы посвящены этому ученому?

Участники конкурса на этот вопрос ответили неправильно.

Кюфовцы «Уральце» считают, что эти слова принадлежат Н. И. Вавилову, а Маша Сидорова — В. И. Вернадскому; она даже привела его высказывание в работе «Философские мысли натуралиста»: «Организмы живы только до тех пор, пока не прекратится материальный и энергетический обмен между ними и окружающей их биосферой...». Но нами принадлежала другая цитата и принадлежала она русскому ученому, и. т. м. Сеченову. Портрет ученого изображен на марке, выпущенной в 1956 г. (по картине И. Е. Репина), № 1894. Кроме того, на маркированном конверте № 3342 — его портрет, на конвертах № 1536—НИИ имени И. М. Сеченова и № 4704 — клиника Института имени И. М. Сеченова в Ялте.

4. Кто является создателем учения о биосфере? На каких филателистических материалах он изображен?
— Создателем учения о биосфере является академик В. И. Вернадский. Это он и высказал мысль, что «Человек — крупнейшая геологическая сила».

«...В 1875 г. австрийский геолог Э. Зюсс впервые назвал биосферой оболочку Земли, где обитают живые организмы. В 1926 г. ученый-геохимик В. И. Вернадский создал уче-

ние о биосфере. Согласно его учению, живое вещество трансформирует солнечное излучение и вовлекает неживую материю в непрерывный круговорот. В. И. Вернадский был одним из участников создания Академии наук Украинской ССР, много сил потратил на изучение венной мерзлоты» (из ответа Машы Сидоровой).

«...Естественный заповедник, минералог и кристаллограф В. И. Вернадскому (1863—1945) впервые посвящена марка № 2831, выпущенная в марте 1963 года. 8 июля 1971 г. выпущена односторонняя почтовая марка с оригинальной маркой, посвященная Международному геохимическому конгрессу в Москве (20—25 июля 1971 г.). На этой марке приведен портрет В. И. Вернадского и его цитата: «Биохимия — история химических элементов нашей планеты». Вернадскому посвящены также несколько конвертов со стандартными марками (из ответа юффовцев «Уральце»).

5. Какие животные используются в почтовой службе Индии?
В Горах Джунглы почту перевозят на слонах, в песках Раджистана — на верблюдах, на высокогорных тропах — на мулах и яках.

6. На какой советской марке представлена фотография Земли, сделанная из космоса?

Каким космическим аппаратом она сделана!

Фотография Земли, сделанная космической станцией «Зонд-5», представлена на марке № 3733.

«...Цветная фотография земной поверхности сделана автоматической межпланетной станцией «Зонд-7». Основная же цель этой станции — фотографирование обратной стороны Луны, неизвестной ранее. Она представлена на марке № 3822 и блоке № 3823, выпущенных в декабре 1969 г.» (из ответов юффовцев «Уральце» и Машы Сидоровой). Но это уже 2-я фотография Земли.

Назовите заповедники и посвященные им марки.
«...На территории СССР создана обширная сеть заповедников, в которых охраняется, восстанавливается и численность и изучаются животные, охраняются и изучаются растения, экологические связи нетронутой природы. Заповедникам посвящены следующие марки СССР:

Баргузинский заповедник (создан в 1916 г., основной охраняемый вид — баргузинский соболь), марки № 3373—3374; Кедровая падь (создан в 1916 г., основной охраняемый вид — дальневосточный уссурийский барс), марка № 3644, октябрь 1967 г.; Астраханский заповедник — охраняет перелетных птиц, марки № 3674—3676; Аскания Нова (создан как зоопарк под открытым небом, где на волне живут животные тропиков, саванны, степей), марки № 3677—3679, октябрь 1968 г.; Беловедская пуща — создан для

восстановления поголовья зубров, марки № 3794—3798, сентябрь 1968 г.; Сихотэ-Алинский (создан в 1935 г. для охраны уссурийской тайги и восстановления уссурийского тигра), марки № 3915—3919, август 1970 г.; Кавказский — охрана горной природы, фауны и флоры Северного Кавказа (зубры, улары), марки № 4248—4250, июль 1973 г.; Воронежский — восстановление поселений бобров, марки № 4251—4252, июль 1973 г.; Березинский (Беларусь) — охрана природы Полесья, марки № 4497—4501, август 1973 г.; Столбы — природный заповедник в Красноярском крае, марки № 4498—4500, август, 1975 г.; Кизилыгинский (Азербайджан), марки № 4611, август 1976 г.; Маталусский (Эстония), марка № 4612, август 1976 г.; Красноводский (Туркменистан), марка № 4613, август, 1976 г.; Кандалякский (Костанайский полустров), марка № 4614, август, 1976 г.; Черноморский (Украина), марка № 4615, август, 1976 г.» (из ответа юффовцев «Уральце»).

7. Назовите ботанические сады и посвященные им марки.
«...Дендрарий г. Сочи, марки № 1350—1356, январь, 1949 г.; Никитский ботанический сад, Крым, марки № 2742—2745, сентябрь, 1962 г.; Сухумский ботанический сад Академии наук Грузии, марки № 3375—3377, июнь, 1966 г.; Главный ботанический сад Академии наук СССР, марки № 3751—3755, май, 1969 г.» (из ответа юффовцев «Уральце»).

8. Разложите перед собой почтовые миниатюры с изображением кеңтуру, гепарда, жирафа, слона, почтового голуба и человека и представьте себе, что все они вышли на беговую дорожку стадиона. Дистанция — километр. Кто победит? Разложите марки в одну линию в порядке очередности прихода участников к финишу.
Марки должны быть расположены в следующем порядке: гепард (10, а на небольших участках — 150 км/час; голуби — 95 км/час, кеңтура — 70 км/час, жираф — 50 км/час, слон — 40 км/час. Может быть, вы удивитесь, узнав, что спортсмен, каким бы чемпионом он ни был, финиша достигнет последним. Ведь даже скорость стометровки за 10 секунд, не превышает 36 км/час.

10. На какой советской марке изображено море Мокшый?
«...Море Мокшый изображено на марке № 2416, выпущенной в апреле 1960 г. АМС «Луна-3», запущенная 4 октября 1959 г., облетела Луну и впервые 7 октября сфотографировала обратную, невидимую с Земли сторону Луны. Одно из лунных морей было названо морем Мокшый. На этой марке приведена фотография обратной стороны Луны с названием новых морей — Мокшый, Мечта, залива Астрономов, хребта Советского и кратера Циолковского и Фредерика Жолио Кюри».

Ю. СОРКИН, член президиума правления Екатеринбургского общества Союза филателистов.

(Материал предоставлен бюро «С.К.В.» посольством Японии в СССР).

